ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Нестандартные задачи для составления программ

1. На дискете файлами занято 75 % объема. Ученик хочет записать еще три файла по Х Кб, У Кб и Z Кб соответственно. Объем дискеты – 1, 41 Мб (1Мб=1024 Кб). Сможет ли он записать все три эти файла?

2. Маленький Мук пробовал печатать в текстовом редакторе. Определить сколько различных символов он напечатал на экране, а также литеру напечатанную максимальное число раз. Вывести на экран полученный результат.

3. Сиропчик и Лимонадик покупали и пили кока-колу, пустые бутылки сдавали и снова покупали кока-колу, пока не закончились все деньги. Сколько литров выпил каждый из них если у Сиропчика было С рублей, а у Лимонадика В рублей, одна бутылка кока-колы 0, 6 литра стоит 8 рублей, пустые бутылки принимаются по 70 копеек.

4. Федя пытается протолкнуть в форточку  размерами х см и у см свою голову диаметром не более d см. удастся ли мальчику его эксперимент, или его голова застрянет?

5. Снежная королева придумала Каю задание: собрать льдинки, у которых число граней, выражающееся не более чем трехзначным числом, делится на каждую из цифр, встречающееся в записи числа граней этой льдинки. Когда мальчик соберет все такие льдинки, тогда Снежная королева отпустит его домой. Помоги Каю.

6. Хрюша со Степашей пошли на рынок за подарком для Каркуши. Выбрали подарок, сторговались, но никак не могли решить, какими купюрами набрать требуемую сумму, так как у продавца не было сдачи, можно ли составить сумму в К хрюндиков, имеющимися у н6их купюрами в 1, 2, 3, 5, 10, 25 хрюндиков? Если «да», то сколькими способами?

7. Утенок  Крячик поймал М (М< 1000) жирных червяков в пруду, а Кря-Крячик поймал столько червяков, что их количество составлено из тех же цифр, что и число М, но червяков больше. Найдите один из вариантов количества червей, пойманных Кря-крячиком?

8. «Новый русский» решил поменять свой отечественный автомобиль на иномарку. Старый автомобиль он может продать за А рублей, в банке у него имеются накопления в К рублей. Какую из машин он сможет купить: Fiat стоимостью $X,  Mercedes - $Y,  BMW - $Z? Известно, что обменный курс на данный момент составляет R  рублей за один доллар.
9. * Мандаринчики. Имя входного файла: Mandarin.in. Имя выходного файла: Mandarin. out
Нуржан и Хайрош очень любят путешествовать. Однажды, когда они  были в очередной поездке,  Нуржан решил залезть на дерево. Забравшись он увидел мандарины. Для Нуржана мандарины видны, как окружности определенного радиуса. Снизу на земле, стоит Хайрош. Он может сообщить Нуржану о том, на какой высоте находится тот или иной мандарин. Будем говорить, что мандарин Аiнаходится выше Аj, а также расстояние  между центрами  мандаринчиков строго менше суммы радиусов соответствующих окружностей.

Так как Хайрош очень хорошо разбирается в мандаринах, он уже знает насколько , на сколько вкусен каждый мандарин. Нуржан и Хайрош хотят сорвать  ровно К мандаринов так, чтобы суммарная вкусность сорванных мандаринов была максимальна. Заметим, что чем больше радиус мандарина, тем больше сил тратит Нуржан, чтобы сорвать его. Он стремится  затратить как можно меньше сил. Помогите друзьям выбрать такой порядок срывания мандаринов, при котором вкусность будет максимальна, а сумма радиусов минимальна! Учтите, что  нельзя сорвать манадрин, если хотя бы один из мандаринов, мешающих сорвать данный, все еще весит на дереве. 

В первой строке входного файла находятся числа N (<=16) и К (<=N) которое обозначает количество мандаринчиков. В последующих N строках находится информация о каждом мандарине, в следующем виде: 

X1 Y1 R1 H1 E1

X2 Y2 R2 H2 E2

…

XN YN RN HN EN

Первые два числа задают координаты центра мандарина, следующие три – его радиус, высоту, на которой он висит и вкусность. Все числа – натуральные, не превосходящие 10000. В каждой строке числа разделены пробелами. Гарантируется, что нет мандаринов на одинаковой высоте, для которых расстояние между их центрами было бы меньше суммы радиусов их окружностей.

В первой строке выходного файла выведите число, обозначающее суммарную «вкусность». В последующих К строках выведите номера мандаринчиков, в котором иъ нужно срывать. Мандарины пронумерованы в порядке, в котором они даны  во входном файле. Если возможных ответов несколько выедите любой.

Задачи на смекалку и логику

1. В классе 35 учеников. Все они являются читателями школьной и районной библиотек. Из них 25 берут книги в школьной библиотеке, 20 – в районной. Сколько из них:

a) не являются читателями школьной библиотеки;

b) не являются читателями районной библиотеки;

c) являются читателями только школьной библиотеки;

d) являются читателями только районной библиотеки

e) являются читателями обеих библиотек?

2. Каждый ученик в классе изучает английский или немецкий язык, или оба этих языка. Английский язык изучают 25 человек, немецкий – 27, а тот и другой – 18 . Сколько всего учеников в классе?

3. В группе туристов 25 человек. Среди них 20 человек моложе 30 лет и 15 человек старше 20 лет. Может ли так быть? Если может, то в каком случае?

4. В детском саду  52 ребенка. Каждый из них любит пирожное или мороженое, или и то и другое. Половина детей любит пирожное, а 20 человек и пирожное и мороженое. Сколько детей любит мороженое?

5. В классе 36 учеников. Ученики этого класса посещают математический, физический и химический кружки, причем математический кружок посещают 18 человек, физический – 14, химический – 10. кроме того известно, что 2 человека посещают все три кружка, 8 человек – и математический и физический, 3 – и физический и химический кружки. Сколько учеников класса не посещают никакие кружки?

6. В школьной математической олимпиаде лучше других выступили школьники: Виктор, Егор и Аня. Егор справился со всеми заданиями и показал изобретательность и умение принимать нестандартные решения. Но из-за небрежности в оформлении работы мнение членов жюри выразилось в двух противоположных оценках: первое и третье место. Аня тоже решила все задания, но шла стандартной и неоптимальной дорогой. Поэтому члены жюри дали ей места с первого по третье. Витя показал себя с хорошей стороны, и все судьи назвали его вторым или третьим.
7. Составить фрагмент расписания, состоящего из четырех уроков и удовлетворяющего следующим требованиям:

· Математика должна быть первым или вторым уроком, пока ученики не устали,

· Физкультура может быть только последней, чтобы разгоряченные школьники сразу шли домой,

· Историю можно ставить первым, вторым или третьим уроком,

· Учитель литературы может дать второй или третий урок.

8. В узком желобе находятся 8 шариков: четыре черных слева и четыре белых справа:

Диаметр белых шариков чуть-чуть больше диаметра черных. В средней части стенки имеется небольшая ниша, в которой может разместиться только один любой шарик. Два шарика могут расположится рядом поперек желоба только в том месте, где находится ниша. Левый конец желоба закрыт, а в правом конце есть отверстие, через которое пройти только любой черный шарик, но не белый. Как выкатить из желоба все черные шарики? Вынимать шарики из желоба нельзя.

